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Recommandations pour la mise en place et 
l’entretien de prairies fleuries 

 

Objectifs 

Le but d’une prairie fleurie est tout d’abord d’offrir l’espace aux fleurs sauvages pour s’épanouir. 
Ensuite, viendra avec elles tout le florilège d’espèces qui s’ensuivra naturellement. Une prairie 
fleurie vit par essence. Elle aura des aspects différents selon les saisons, ravira tous vos sens. 

Lancez-vous, et profitez de (re)découvrir ce qu’un petit coin de nature peut offrir.  

La prairie fleurie et le gazon, quelles différences ? 

Il faut savoir qu’un gazon est composé essentiellement d’espèces de graminées qui poussent vite 
et de manière dense. Le gazon demande beaucoup d’eau et d’engrais pour se maintenir, puisque 
les espèces qui le composent aiment les sols gras (riches en eau et en minéraux). Etant donné 
qu’un gazon est dédié uniquement à l’utilisation humaine, les intrus y sont malvenus. 
L’utilisation de produits phytosanitaires est malheureusement une nécessité pour avoir un gazon 
impeccable.  

La prairie fleurie n’a besoin ni d’eau, ni de produit chimique, ni d’engrais, quel qu’il soit. Les 
fleurs sauvages ont évolué depuis des millions d’années et sont résilientes. Le plus difficile est de 
changer nos habitudes (ne plus rien faire nous laisse parfois désœuvrés), notre perception du 
« beau » et de s’habituer à voir l’aspect du jardin changer au cours de l’année.  
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Diversifier, c’est la clef ! 

Il est tout à fait possible d’avoir un espace mixte, qui permette l’utilisation humaine (jeux 
d’enfants, coin de délassement, etc.) et d’avoir un espace dédié à la biodiversité. N’ayez pas 
peur des petites bêtes, elles resteront vers les fleurs.  

La recette du bonheur 

Pour obtenir une prairie fleurie à partie de votre sachet de graines, voici les étapes à suivre : 

1) Cas de figure : vous avez actuellement un gazon ou une herbe grasse (principalement de 

l’herbe verte et des trèfles) : il va falloir scarifier ou décaper une zone ou de petits carrés 

dans le gazon. Déposer ensuite les graines, les aplatir avec les pieds, arroser brièvement 

ou le faire avant une pluie.  

 

2) Cas de figure : vous avez une surface nue (terreuse) : alors vous pouvez directement 

semer.  

On sème entre les mois de mars et de juin. Le mélange de 200 grammes offert convient pour 
environ 25 m2. Allez-y « à la volée ». Il n’est pas nécessaire d’ajouter du sable, le mélange 
contient déjà un support de semis. Tassez doucement les graines en marchant dessus ou avec un 
rouleau spécifique. Arrosez brièvement.  

Lorsque votre semis est fait, laissez pousser, observez ! Il est tout à fait normal, et bon signe, 
qu’un aspect touffu vert façon salade mêlée apparaisse au départ, avant l’apparition de fleurs 
colorées.  

Ne faites plus rien ! Plus d’arrosage, plus de produits phytosanitaires, plus d’engrais.  

Si votre sol est encore gras (beaucoup de nutriments) dû à l’utilisation précédente de votre 
terrain, vous pouvez, la première année uniquement, faucher régulièrement et enlever l’herbe 
coupée pour amaigrir le sol. 

Entretien  

Les meilleures amies : la faux (ou la débroussailleuse) et la motofaucheuse à barre de coupe. 
Mais comme nous savons que cela peut s’avérer compliqué, voici comment couper avec une 
tondeuse en minimisant les dégâts sur les insectes qui sont souvent broyés pendant l’opération : 

• Eviter le milieu de journée où l’activité des insectes est la plus intense. 

• Régler les couteaux le plus haut possible  

• Marcher lentement pour laisser les insectes fuir 

• Commencer au centre de la zone et agrandir le cercle petit à petit pour que les insectes 

et animaux puissent fuir à l’extérieur.  

Les fleurs sauvages aiment les sols pauvres en nutriments ! Il faut absolument exporter la 
matière coupée. Le mulching (technique consistant à laisser sur place la matière coupée pour 
enrichir le sol) est à proscrire !  

Pour les personnes très motivées, l’idéal est de viser deux trois jours de beau temps d’affilée 
pour faucher la prairie (pas avant le mois de juillet, oui, l’herbe va jaunir, c’est normal). Laisser 
l’herbe sur place deux ou trois jours (les insectes seront sauvés et les graines se sèmeront toutes 
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seules) et ratisser. Mettre le foin en tas dans un coin du jardin dédié à long terme et l’oublier, les 
orvets et autres animaux y feront leur nid.  

N’oubliez pas de laisser quelques zones non fauchées pour l’hiver, certains insectes passent 
l’hiver dans les tiges sèches des herbes hautes.  

Ne vous promenez pas dans votre coin de prairie, cela va aplatir ce milieu fragile et vous risquez 
de récolter des tiques. 

Conseils et composition sur le site des semis UFA Samen : fleurs-
sauvages.semencesufa.ch/horticulture/product/prairies-fleuries/ufa-prairie-fleurie-de-
montagne-ch-g 

Quelques exemples de fleurs présentes dans une prairie 
naturelle  

   

Géranium des prés Lotier Knautie des champs 

   

   

Véronique Grande marguerite Dactylorhize 

   

   

Bugle rampante Sainfoin Sauge des prés 
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